

台灣高中生十年後都有大學念

教育部長：技職體系學士學位較今增六倍 大學學士學位也多六成

【本報台北十二日電】

教育部长吳京上午在行政院例行記者會中表示，十年後技職體系授予的學士學位會比現在多六倍，一般大學學士學位比現在多六成；也就是說，十年

之後，每一年會培育近二十三萬名大學畢業生；幾乎每個高中畢業生都有大學可念。

今年一般大學含聯考、推薦甄選和保送甄

試，共招收八萬多名學生，十年後加六成，

每年招生人數可以多達十三萬人；以今年大

學聯考報名人數估算，如果高中人數沒有大

量增加，十年後幾乎每個高中畢業生都有大

學可念。

技職司表示，技職體系的二技聯招今年招收一萬七九九人，四年制技術學院招收三十六三人，十年後增加六倍，總計招生人數一年可以達十萬人左右。

吳京今天也提出教育部三條「教育國道」

的規畫，第一條普通教育大道，學生循國

中、高中升上大學、研究所，培養兼具人文

和基礎專業的人才；

第二條技職升學大道，循國中、高職、專

科、技術學院、科技大學，培養高素質且具

實用專業技術的人才。

第三條終身教育大道，提供在職人士進修

學位或回流教育，民眾可以「隨時進出」、

「零存整付」的方式完成學業，也可以授予

學士、碩士、博士學位。

吳京說，技職體系要領先教改，未來技職

體系學生的就業機會、企業需求都會比現在

多得多；再配合終身教育，真正有能力的人

可以隨時離開學校，必要時再回學校進修學

位。他以美國微軟公司的老闆比爾蓋茲為

例，「這種人才難道一定要在大學裡關四

年？」

長吳京上午在行政院例行記者會中表示，他

不可能讓能力分班繼續下去，也不允許學校

繼續鑽牛角尖的訓練。

他重申，高職多元免試入學訂八十九學年

度實施，高中免試入學最晚四年後，也就是

九十學年度實施。

至於大考中心研議的「改良式聯招」可不

可能取代聯招，吳京表示，實施前提必須不

影響高中教學，他認為現行的改良式聯招，

高中課程必須重新調整。

基於這項前提，他認為國內有必要發展一

套測驗制度，這項測驗不會影響高中教學，

未來又可以做為升學使用。他表示，聯考題

目一定要改，不能再出模棱兩可、鑽牛角尖

的題目，他直言，現在特別是好學校的學

生，都做這樣的訓練，他很反對把學生關在

房子裡做鑽牛角尖訓練。

【本報台北十二日電
一今年入學的國一新生，要嚴格執行常態編班、三年後多元免試升高職；教育部